

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 76 (2496)

СУББОТА, 25 июня 1960 года

Цена 15 коп.

Трудовые успехи молодежи зовут ее на новые подвиги

Под руководством Коммунистической партии молодежь воевала за Советскую власть, отстаивала ее в годы гражданской войны, боролась с голодом и разрухой, вместе с отцами ковала победу в Великой Отечественной войне, своими руками подняла десятки тысяч гектаров земли.

Сейчас пятиорденоносный комсомол развернутым строем идет вперед к победе коммунизма. В заслугах, которые имеет комсомол, есть доля труда и нашей районной организации.

Комсомольская организация нашего района прошла большой путь за 40 лет своей жизни. На производстве, в колхозах и совхозах трудятся 1800 комсомольцев. За пять месяцев этого года силами комсомольцев и молодежи собрано и сдано 175200 яиц, выпущено 2700 свиней, 13150 голов птицы, 1300 телят.

Молодежь активно участвует в создании кормовой базы для животноводства. В 1960 году на поля под кукурузу вывезла более 10000 тонн перегноя.

В период сева работало 62 комсомольско-молодежных агрегата и 20 молодежных звеньев по выращиванию кукурузы. Высоких результатов в работе добились трактористы Андрей Баумэр, Николай Фролов (колхоз имени Ленина), Владимир Беляев, Александр Адаковский (из Мунгатского совхоза), Николай Барков (из колхоза имени Матросова) и многие другие. Они в период сева доводили выработку до двух норм в смену. В первых рядах на посадке кукурузы были молодежные звенья Якова Тимошенко, Давыда Папст и Павла Санникова.

По показателям в производстве продуктов животноводства и надою молока первое место за пять месяцев заняла комсомольско-молодежная ферма Тарадановского совхоза, где бригадиром Мария Косинова. Надой по этой ферме составил 923 килограмма на корову. Молодежь этой фермы вторично в течение трех месяцев завоевывает переходящее Красное знамя райкома комсомола. Самых высоких показателей добились молодые доярки этого совхоза Фая Шевель и Маша Косинова, которые надали больше 1000 килограммов молока на корову.

Неплохих результатов добилась комсомольско-молодежная бригада третьей фермы Уньгинского совхоза, где надо молока составил по 916,5 килограмма на корову. Из месяца в месяц, из года в год добивается высоких показателей молодая телятница этого совхоза Тамара Зеленова. Она за период работы вырастила более 500 телят. Неоднократно получала премии от профкома и от дирекции совхоза.

Комсомольцы под руководством парторганизаций проделали большую работу по внедрению механизации и передовых методов труда в животноводстве. Самое активное участие в этой работе приняли комсомольские организации колхоза имени Матросова, Уньгинского совхоза, колхоза «Коминтерн». С помощью комсомольских организаций механизация внедрена почти во все хозяйства.

В день своего сорокалетия районная комсомольская организация обещает неустанно бороться:

За досрочное выполнение семилетнего плана;

За повышение культурно-массовой работы на селе и идеино-политического и общеобразовательного уровня молодежи;

За технический прогресс, за внедрение передовых методов и механизации труда в сельском хозяйстве;

За увеличение производства сельскохозяйственных продуктов на душу населения.

У комсомола девиз один: быть там, где труднее, своевременно замечать и устранять недостатки. Нытикам, рвачам, пьяницам и хулиганам не место в его рядах. Он им объявляет беспощадную борьбу.

В борьбе за дело Ленина и Коммунистической партии комсомольцы и молодежь района будут всегда идти в первых рядах.

Сегодня исполняется

40 лет комсомольской
организации

Крапивинского района

По нашему району

Пропашным культурам — заботливый уход Кукурузного силоса будет вдоволь

Придавая первостепенное значение кукурузному силосу в повышении продуктивности копров, рабочие второй фермы Мельковского совхоза прилагают все силы к тому, чтобы вырастить высокий урожай и побольше заложить зеленой массы кукурузы.

Сев кукурузы проведен по хорошо обработанным земельным участкам, квадратно-гнездовым способом при хорошем качестве. Но получить хорошие квадраты, это еще не все. Нужно своевременно и качественно провести междуурядную обработку. Только после этого можно ожидать хороший урожай.

Немалый опыт выращивания «королевы по-

лей» имеют Николай Узунов и Николай Севастополев. Они стремятся в сжатые сроки провести обработку междуурядий в двух направлениях. Начав обработку в одном направлении, Николай Узунов ежедневно перевыполняет дневную норму. За три дня им обработано 50 гектаров при дневной норме 12 гектаров.

— Если в прошлом году при худших квадратах мы получили зеленой массы с площади в 60 гектаров по 350 центнеров, — рассуждает Николай Узунов, — то в этом году с площади 90 гектаров думаем получить по 400 центнеров.

Можно надеяться, что взятое ими обязательство будет перевыполнено.

Не губить зеленые квадраты

Наступила пора ухода за пропашными культурами. В большинстве колхозов и совхозов к этой работе приступили своевременно. Из информаций, опубликованных в сегодняшнем номере, видно,

что механизаторы успешно справляются с этой работой.

Успешно проводится обработка пропашных в колхозах «Заветы Ильича», «Гигант», в Мельковском совхозе. Однако уже с первых дней в некоторых хозяйствах допускаются нарушения агротехники возделывания кукурузы.

Колхоз «Коминтерн» один из первых начал междуурядную обработку «королевы полей». Здесь про-
культивировано больше

★

Товарищи кукурузоводы!
Берите пример с тех, кто в срок
и качественно ведет обработку
пропашных культур

Первые тонны

Начата заготовка силоса из дикорастущих трав на первой и второй фермах Мельковского совхоза. Заложены в ямы первые 65 тонн зеленой массы.

На обработке пропашных перевыполняют нормы

Хороши зеленые квадраты нынче на полях колхоза имени Кирова. Добросовестно потрудились механизаторы на севе кукурузы. Но чтобы получить высокий урожай зеленой массы этой культуры, надо своевременно провести обработку междуурядий, очистить всходы кукурузы от сорняков.

Вот уже три дня кукурузоводы артели ведут междуурядную обработку посевов. На этой работе заняты трактористы Василий Жарков, Кирилл Харитонов, Владимир Забайкин. Они ежедневно перевыполняют сменные задания. Вот, например, Кирилл Харитонов 23 июня провел культивацию на площади 15 гектаров при норме десять.

Б. Самойленко.

Члены колхоза
„Заветы Ильича“
выполняют
свои обязательства

Хорошо трудятся нынче животноводы колхоза «Заветы Ильича». 20 июня они доложили труженикам района о досрочном выполнении обязательств по продаже мяса государству.

Не прошло и трех дней, как они рапортуют о новой победе: перевыполнено обязательство по продаже яиц. Большая заслуга в этом птичнице Екатерины Егоровой.

Напряженная обстановка сейчас у доярок и пастухов. Ведь до конца июня осталось всего пять дней, им надо за это время закончить выполнение своих обязательств по молоку. И они сейчас прилагают все силы, чтобы свое слово сдержать, за оставшиеся дни дать государству как можно больше молока.

Сегодня сорокалетие районной организации Всесоюзного Ленинского



(Здесь публикуются статьи бывших комсомольцев и организаторов молодежи)

Первые шаги комсомольцев

(Из воспоминаний С. Ф. Шерина, секретаря комсомольской организации 20-х годов)

В 1920 году в селе Борисове было очень много молодежи. Свой досуг она проводила зимой на вечерках, для проведения которых откупалась квартира, а летом — на лугу.

Летом 1920 года в селе Борисове была создана комсомольская ячейка. Комсомольцы сразу же начали бороться за улучшение досуга молодежи. Прошло немного времени и жизнь молодежи потекла по-иному. А к зиме силами молодежи и при помощи ревкома в селе Борисове был обогружен клуб, и свободное время мы стали проводить в нем. Работа в клубе проводилась при активном участии интеллигентии села.

В первое время молодежь неохотно вступала в комсомол. Но это явление было времененным. В сентябре комсомольская организация объединяла более 20 самых активных юношей и девушек. Дел для комсомола было много. Мы участвовали в борьбе с кулачеством, в заготовках хлеба и в проведении культурно-массовой работы на селе.

В годы индустриализации многие комсомольцы нашей организации ушли на стройки страны, на промышленные предприятия.

В первые месяцы комсомольские собрания проводились часто: то по приему в комсомол, то по проведению культурно-массовой работы, то по задачам на предстоящий период.

Старики и некоторые родители комсомольцев называли нас безбожниками и всячески старались помешать нам в работе. С такими людьми приходилось вести разъяснительную работу.

С первых дней создания комсомольской организации приходилось проводить широкую антирелигиозную работу. Да, мы были безбожниками и всеми силами боролись против попов и тунеядцев за новую светлую жизнь.

В октябре 1920 года состоялся третий съезд Российской Коммунистической Союза Молодежи, на котором с речью выступил В. И. Ленин. Эта речь была программой комсомола по воспитанию молодого поколения страны.

В 1921 году партия обратилась к сибирякам: нужно было помочь продуктами питания голодающему Поморью.

В то время многие комсомольцы состояли в частях особого назначения. Эти части участвовали в разгроме колчаковских банд. Комсомольцы активно участвовали в сборе продовольствия для голодающих, в сборе налогов и в борьбе с самогоноварением. Нередко активистам угрожали и даже были случаи нападения на них. На комиссию, в которой участвовал и я, однажды церковники и кулаки совершили нападение. Пришлось крепко податься.

Много пришлось испытать трудностей. В деревне тогда не было керосина, не говоря уже об электричестве. Всю работу вечерами приходилось проводить при свечах, а иногда и с луничной.

Но все осталось позади. Комсомол под руководством родной партии коммунистов уверенностью поступью вышел на широкую светлую дорогу.

Комсомол закалился в борьбе и стал могучим авангардом молодежи всего мира. За короткий промежуток времени разрушенная войной страна превратилась в передовую державу мира. И в этом большая заслуга и Ленинского комсомола.

Клуб гудел, как улей. Молодежь собралась на комсомольское собрание. Меня принимали в комсомол первым. Это было в 1925 году. Через несколько дней в волостном комитете РКСМ я получил комсомольский билет.

В то время в селе Борисове работал большой драмкружок. Мы ставили платные концерты. Но ввиду отсутствия у зрителей денег за билеты приходилось брать зерном. Кроме этого, в селе работал политкружок, занятия которого проводились один раз в неделю. Все комсомольцы регулярно посещали политзанятия. Комсомольцы стремились строить свою работу интересно и увлекательно. В проведение каждого мероприятия вовлекалась несоязная молодежь. Все мы принимали активное участие в воскресниках по благоустройству села и ремонту дорог. Многие комсомольцы участвовали в организации красных хлебных обозов. Основным зве-

ном в этом деле являлась агитмассовая работа среди единоличников. Комсомольские активисты ходили из дома в дом, а потом собирались полный обоз и отправлялся в город Ленинск-Кузнецкий.

Клуб в селе был настоящим политическим и культурным центром. Комсомол по праву считал его своим штабом. В нем молодежь выпускала свою газету, проводила беседы и читки. В 1927 году нам на помощь пришла кинопередвижка. Кино тогда было в диковину. Люди шли смотреть в основном не кино, а эту чудо-машину.

Но самым интересным в жизни комсомольской организации были собрания, которые обычно начинались и кончались песнями и танцами.

В 1931 году я вступил в партию. Прошло много времени, но с благодарностью вспоминаю свои комсомольские годы, которые имеют огромное значение в моем воспитании и в жизни.

Решения партии для нас — закон

(Из воспоминаний бывшего секретаря комсомольской организации с. Салтымакова Г. П. Моторина)

Создание комсомольской ячейки села Салтымакова относится к 1927 году. Салтымаково в этот период было одним из отсталых сел Крапивинской волости. Молодежь была неграмотная, находилась под влиянием церкви и невежественных родителей. В селе не имелось ни одного культурного очага, который бы способствовал внедрению новых большевистских идей в среду молодежи.

В 1927 году я получил направление райкома комсомола учеником в Салтымаковскую лесозаготовительную контору, а также мне было дано задание организовать комсомольскую ячейку. Первая комсомольская ячейка была создана из 5—6 человек. Наиболее активное участие принимали первые комсомольцы Пахом Жданов, Семен Сартаков, Иван Костюченко. Стал вопрос, как оторвать молодежь от проведения бескультурных деревенских вечерок. Требовалось помещение для работы с молодежью.

Запомнился характерный эпизод, как влияла работа комсомольской ячейки на отрыв молодежи от церкви. Для постановки пьесы «Свадьба недотепы» потребовались венчальные вещи. Мы обратились к кузнецу Кузнецову. Он изготовил по нашему заказу венцы, а мы его пригласили на постановку. Клубная работа заинтересовала Кузнеца. Кузнецов пожелал участвовать в постановках. Так как кузнец одновременно служил дьячком в церкви, поэтому и в пьесе ему дали роль дьячка. Велико было изумление местных жителей, когда дьячок на сцене

бросает подрясник и заявляет, что он больше не дьячок. И на самом деле Кузнецов после этого в церковь не ходил.

В настоящее время он член партии, работает на строительстве в городе Томске.

К 1930 году комсомольская ячейка насчитывала в своих рядах уже более 20 человек и вышла на создание колхозной жизни более окрепшей и возмужавшей.

Навсегда останутся в памяти комсомольцев и молодежи вечера коллективных исполнений задушевных песен «Молодая гвардия», «Мы кузнецы», «Прокати нас, Петруша, на тракторе» и другие.

Мы горды тем, что первые семена новой жизни дали бурные всходы, что комсомол воспитал в своих рядах достойных строителей социалистического общества. Многие из комсомольцев участвовали в защите нашей Родины. Комсомолец Жданов Пахом погиб в войне с белофиннами. Комсомолец Андрей Усанин работает парторгом Мариинского леспромхоза.

ками, скотниками, свинарками.

Первенство в социалистическом соревновании держали по надою молока члены ВЛКСМ (ныне члены КПСС) Мария Консина из колхоза имени Мичурина, Нина Черданцева из колхоза «Коминтерн», Иванова из колхоза «Красный герой».

В то время в колхозах и совхозах района было организовано 11 комсомольско-молодежных ферм.

Комсомол района умел не только хорошо работать, но и отдыхать. Силами комсомольцев и несоязной молодежи было построено немало кинобудок, отремонтировано клубов, красных уголков, заготовлено топливо. Комсомол района деятельно готовился к первому районному и областному фестивалям молодежи. На областном фестивале районная комсомольская организация была награждена почетной грамотой обкома ВЛКСМ за оформление колонны и выступление художественной самодеятельности. Пять человек из нашего района посчастливилось побывать на шестом Всемирном фестивале в Москве.

В день сорокалетия комсомола поздравляю комсомольцев и молодежь района с большим праздником и желаю дальнейших успехов в деле построения коммунистического общества в нашей стране.

И. Спицын,
бывший секретарь
райкома ВЛКСМ.

Коммунистического Союза Молодежи

В период коллективизации

(Из воспоминаний комсомольца 30-х годов А. Н. Ерофеева)

Очень много дел для молодежи было в период коллективизации. Днем нужно было работать вместе со всеми, а ночью комсомольцы патрулировали по улицам. Кулаки в то время были очень обозлены на Советскую власть, поэтому приходилось охранять общественное добро круглые сутки.

Я вступил в комсомол в 1928 году в поселке Переялье. Комсомольская организация была небольшая. Она насчитывала в своих рядах 12 че-



ловек. Основным нашим занятием была агитационно-массовая работа среди населения по вовлечению в колхоз. Поэтому пути в то время были направлены и работа клуба. Концерты художественной самодеятельности и стенная газета «Ударник полей», которую мы выпускали, были сильным оружием агитации.

Эти мероприятия можно назвать своеобразными агитаторами за колхозы.

Для повышения знаний молодежи был организован политкружок. С удовольствием я вспоминаю свои молодые годы. Ведь они прошли не зря. Вон как выросли и окрепли наши колхозы!

В райкоме ВЛКСМ

Бюро Крапивинского райкома ВЛКСМ постановило: Молодым работникам колхозов и совхозов района, выполнившим условия социалистического соревнования в честь сорокалетия районной комсомольской организации присвоить звание:

„Лучшая доярка района“

Дояркам Уньгинского совхоза, надоившим молока от каждой коровы за пять месяцев 1960 года:

ЦАНГ Марии Ивановне—по 1048 килограммов.

ГАУС Эмме Александровне—по 1041.

ТРИЛОВОЙ Раисе Ефимовне—по 998.

МИХЕЛЬ Марии Захаровне—по 998.

ПАХОМОВОЙ Полине Власовне—992.

БЕДАНОВОЙ Анне Павловне—967.

ШИРОКОВОЙ Клавдии Афанасьевне—по 966.

Дояркам Тарадановского совхоза, надоившим молока от каждой коровы за пять месяцев:

ШЕВЕЛЬ Фаине Константиновне—по 1078 килограммов.

КОСИНОВОЙ Марии Николаевне—по 1013.

КАРПЕШ Вере Александровне—по 954.

ГЕРГЕТ Эмилии Андреевне—по 929.

Дояркам Мельковского совхоза, надоившим молока от каждой коровы за пять месяцев:

ПИСКУЛИНОЙ И. И.—по 977 килограммов.

МИХЕЛЬ Ольге—по 964.

КОХ Ирме—по 908.

КОВЕР В. И.—по 964.

Дояркам Мунгатского совхоза:

ДОМАШНЕВОЙ Марии по 942.

ШМИДТ Вере Карловне—по 940.

ДОМРАЦКОЙ З. Г.—по 929.

Доярке колхоза имени Кирова:

МЕЛЯКИНОЙ А. К.—по 1150.

Доярке колхоза „Коминтерн“

ШЕФЕР Ирме Готлибовне, надоившей молока от каждой коровы за пять месяцев по 938 килограммов.

„Лучший тракторист района“

(По итогам работ в период весеннего сева)

ШМИДТУ Карлу Эдуардовичу—трактористу Тарадановского совхоза, выполнившему сменную норму на 150 процентов.

ПОПОВУ Николаю Ивановичу—трактористу Мельковского совхоза, выполнившему сменную норму на 150 процентов.

БОРКОВУ Николаю Григорьевичу—трактористу колхоза имени Матросова, выполнившему сменную норму на 150 процентов.

ФОЛЬЦУ Виктору Давыдовичу—трактористу Уньгинского совхоза, выполнившему сменную норму на 160 процентов.

ПЕЧЕРИНУ Виктору Ивановичу—на 180 процентов.

АНИСИМОВУ Алексею Никитичу—на 150.

ГИЛЬДУ Владимиру Эвальдовичу—на 150.

ШЕФЕРУ Роману Ивановичу—на 135.

ДОЛГОВУ Николаю Ивановичу—на 135 процентов.

МАТВЕЕВУ Александру Федоровичу—на 150 процентов.

ТОКБУЛАТОВУ Асанью Милигареевичу—на 150 процентов.

Трактористу колхоза имени Кирова

ВЕЧКАПОВУ Николаю Ивановичу, выполнившему сменные нормы на 140 процентов.

Трактористам колхоза имени Ленина:

БАУЭРУ Андрею Даудовичу—на 160.

ФРОЛОВУ Николаю Михайловичу—на 150 процентов.

Трактористам Мунгатского совхоза:

БЕЛЯЕВУ Владимиру Ивановичу—на 160 процентов.

АДАХОВСКОМУ Александру Антоновичу—на 150.

САЛАМАТОВУ Александру Ивановичу—на 155.

АКСЕНОВУ Виктору Сергеевичу—на 135.

ТИМОШЕНКО Якову Ивановичу—на 135.

Трактористам Барочатского совхоза:

КАЗАКОВУ Василию Ивановичу—на 140 процентов.

КОЧМАНОВУ Василию Федоровичу—на 150.

МИЦКЕВИЧУ Анатолию Михайловичу—на 150.

ХАРИТОНОВУ Алексею Андреевичу—на 140.

ХАРИТОНОВУ Михаилу Афанасьевичу—на 135 процентов.

„Лучший шофер района“

Шоферам Тарадановского совхоза:

ПРОКУДИНУ Дмитрию Гордеевичу, выполнившему норму выработки на 160 процентов.

КОРОСТЕЛЕВУ Василию Александровичу, выполнившему норму выработки на 150 процентов.

УШАКОВУ Александру Николаевичу, выполнившему норму выработки на 150 процентов.

ШЕРИНУ Павлу Ивановичу, выполнившему норму выработки на 150 процентов.

Животноводы Тарадановского совхоза исправляют положение

Тяжело заканчивалась зима скота на четвертой ферме. В Тарадановском совхозе эта ферма оказалась в наиболее худших условиях. Скот был сильно истощен, надоупали.

Чтобы выправить положение, нужно было максимально использовать каждый день пастбищного периода. Прежде всего руководство фермы позабочилось о подборе пастухов. Пастух здесь стал действительно основной фигурой. Труд его считается почетным да и материальная заинтересованность намного повысилась.

С первых же дней была организована круглосуточная пастбища. Это явилось необходимо уже потому, что трава долгое время не поддается и скот не наедается.

Сейчас положение с естественным кормом хорошее, скот его хватает полностью.

Как только трава начнет терять свою сочность, вкус, скот будет переведен на зеленый конвейер. Для зеленого конвейера посажено 80 гектаров овса, который используется в первую очередь, а

позже животные получат самую ценную подкормку—кукурузу. Для стравливания скота намечено использовать площадь в 50 гектаров. Надо отметить, что в этом году много сделано для улучшения водопоя, улучшены, в частности, подходы к водоемам.

Круглосуточная пастбища, хорошие водопои, добровольное отношение пастухов А. Иванова и Н. Гофарова к своему делу—все это положительно сказалось на падохах. В настоящее время дядяки четвертой фермы В. Жабурова, Т. Лапунова, Т. Тихоненко, М. Белова и М. Велякина получают ежесуточно от каждой коровы по 11—12 килограммов молока. Но самое отрадное то, что надо растут прямо на глазах. Каждый новый день приносит новые трудовые успехи животноводам четвертой фермы, и это самое веское доказательство тому, что обязательства будут выполнены.

Г. Елисеев,

управляющий четвертой фермой Тарадановского совхоза.

СВОДКА

о ходе выполнения обязательств первого полугодия по продаже продуктов животноводства колхозами и совхозами района на 20 июня 1960 года.

	Мясо	Молоко	Яйца
% выполнения	% занимаемое место	% выполнения	% занимаемое место
Путь к коммунизму	53,3	3	54,2
Имени Калинина	42,7	6	82,4
Победа	45,4	5	22,3
Заветы Ильича	100,0	1	71,8
Имени Матросова	34,6	9	40,9
Имени Кирова	40,6	7	12,1
Имени Ленина	54,2	2	29,9
Коминтерн	35,3	8	138,7
Гигант	47,6	4	20,1
по колхозам	48,7	67,8	57,4
Мельковский	30,8	5	—
Мунгатский	38,8	2	—
Уньгинский	50,7	1	—
Барочатский	37,3	4	98,8
Тарадановский	38,1	3	20,3
по совхозам	38,0	67,4	82,2
Индивидуальный сектор	26,8	28,8	109,0
ПО РАЙОНУ	39,6	66,3	81,9



Караганда. С каждым годом растет и благоустраивается город, пышнее становится его зеленый наряд. На улицах и площадях, в парках и скверах высаживаются деревья и кустарники.

На снимке: проспект Ленина.

Фото П. Федорова и В. Янкова.

Фотохроника ТАСС

Некуда сдавать МОЛОКО

Наш Аило-Атынаковский сельский Совет в районном соревновании сельских и поселковых Советов занимает первое место в выполнении обязательств по закупке яиц и молока у рабочих и служащих Мунгатского совхоза и второе место по заготовкам мяса.

На третьей и четвертой фермах совхоза выполнение полугодового обязательства по продаже молока государству близко к завершению. Сборщица молока на третьей ферме тов. Черданцева только за первые две декады июня закупила его 18 центнеров, сборщица на четвертой ферме (д. Чумашкино) тов. Печеркина за это же время — 17 центнеров.

В. Шерин.

Советской Чувашии 40 лет

24 июня 1920 года декретом ВЦИК и Совнаркома, подписанным В. И. Лениным и М. И. Калинином, в составе РСФСР была создана Чувашская автономная область, преобразованная в 1925 году в автономную советскую социалистическую республику.

За годы Советской власти некогда бедный и отсталый край превратился в цветущую республику. В результате последовательного осуществления ленинской национальной политики при братской помощи русского народа и других народов нашей Родины Чувашия добилась больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В республике построен ряд крупных предприятий, оснащенных первоклассной техникой, заново созданы такие важные отрасли промышленности, как химическая, машиностроительная, электротехническая, текстильная.

Чувашия дает стране сложную электроаппаратуру, мебель, хлопчатобумажные ткани, стандартные дома, дубильные экстракты, пианино «Сура», баяны «Чувашия», кустарные изделия. Победа колхозного строя преобразила лицо чувашийской деревни. Крупные коллективные хозяйства, имеющие в своем распоряжении разнообразную сельскохозяйственную технику, с каждым годом увеличивают производство продуктов сельского хозяйства.

В республике осуществлена подлинная культурная революция. Полностью ликвидирована неграмотность. Чувашия покрылась густой сетью учебных и культурно-просветительных учреждений. Успешно развиваются чувашия советская литература и искусство. Выросли многочисленные кадры национальной интеллигенции.

Большие перспективы дальнейшего развития Чувашской АССР намечены семилетним планом, предусматривающим быстрый рост промышленности и сельского хозяйства республики. Бедущими отраслями индустрии Чувашии станут металлообработка и машиностроение, особенно приборостроение и электротехника, химическая, энергетическая, текстильная и пищевая промышленность.

Поднимется урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства. Трудящиеся Чувашии вместе со всем народом нашей Родины, воодушевленные решениями XXI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, активно борются за досрочное выполнение заданий семилетнего плана.

Сегодня исполняется 40 лет Татарской АССР



Казань — крупный промышленный и научно-культурный центр страны. Здесь имеется много учебных и научных учреждений, работают оперный, русский и татарский драматические театры, консерватория, 30 клубов и Дворцов культуры. Гордостью казанцев и всех трудящихся республики является монументальный театр оперы и балета, носящий имя герояического сына татарского народа Мусы Джалиля.

На снимке: площадь Свободы в Казани. Слева — здание театра оперы и балета имени М. Джалиля.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС

Силы социализма и мира растут и крепнут

20 июня в Бухаресте открылся третий съезд Румынской рабочей партии. Его работа, в которой принимают участие делегации братских коммунистических и рабочих партий более 50 стран, в том числе делегация КПСС во главе с Н. С. Хрущевым, демонстрирует укрепление единства и растущую мощь сил социалистического лагеря.

Первый секретарь Центрального Комитета Румынской рабочей партии т. Георгиу-Деж показал в своем докладе на съезде, что в Румынии, которая в недавнем прошлом была одной из самых отсталых стран капиталистической Европы, теперь создана экономическая база социализма.

Велики успехи и других социалистических стран. Лишь за последние два года промышленное производство в странах социалистического лагеря увеличилось на 33,7 процента.

Эта цифра тем более примечательна, что объем промышленного производства в капиталистических странах за тот же период возрос всего на пять процентов.

«Великое интернациональное значение успехов народов социалистических стран», — отметил Н. С. Хрущев, выступая на съезде Румынской рабочей партии, — как раз и состоит в том, что они, трудом своим укрепляя дело социализма, возвеличивают его в глазах всех народов, вдохновляют трудящихся капиталистических стран на борьбу за свои коренные жизненные интересы, за свободную и счастливую жизнь. Говоря образно, успехи социалистических стран являются такой многострупенчатой ракетой, которая неизменно выведет народы всего мира на орбиту коммунизма».

Замечательные достижения стран социализма имеют всемирно историческое значение.

значение, ибо они обеспечивают сохранение и укрепление мира. Это наглядно показал в своей речи на съезде Румынской рабочей партии товарищ Н. С. Хрущев.

Одна из особенностей современной международной обстановки состоит в том, что американские империалисты, сорвав парижское совещание на высшем уровне, стараются возвратить мир к худшим временам холодной войны. Этому, однако, противостоят миролюбивая политика Советского Союза и других стран социализма. Наша страна, несмотря на провокации империалистов продолжает, как указал в речи на съезде Румынской рабочей партии Н. С. Хрущев, осуществлять политику мирного сосуществования, основанную на решениях XX и XXI съездов КПСС о том, что в наше время война не является неизбежной. И эта политика Советского Союза находит мощную поддержку со стороны не только стран социалистического лагеря, но и здравомыслящих представителей общественности в капиталистических государствах. Особенно характерны в данном случае отклики на речь Н. С. Хрущева в Англии. Здесь все газеты подчеркивают, что предложение Советским Союзом политики мирного сосуществования имеет неизменное значение для упрочения мира и ослабления международной напряженности.

Съезд Румынской рабочей партии и выступление на нем Н. С. Хрущева — важная веха в борьбе народов за мир и социализм.

Позорный провал визита Эйзенхауэра

«Крупнейший провал американской внешней политики», «Подлинная катастрофа», «Смертельный удар по престижу Америки во всем мире и особенно в Азии» — так оценивают да-

М. А. Шолохов передал Ленинскую премию на строительство школы

Ростов-на-Дону. (ТАСС). Родители учащихся средней школы станции Карагинской Боковского района обратились к депутату Верховного Совета СССР писателю М. А. Шолохову с просьбой оказать содействие в строительстве нового здания школы.

Возвращавшийся в станицу Вешенскую М. А. Шолохов передал в редакцию областной газеты «Молот» следующее письмо:

«Прибыв на родную землю, рад сообщить дорогим станичникам, что строительство новой школы в станице Карагинской, по решению Совета Министров РСФСР, начнется в этом году.

Полученная мною Ленинская премия целиком передана на строительство новой школы, взамен той, в которой когда-то давно я учился грамоте.

Крепко обнимаю всех каргинцев.

Ваш Михаил Шолохов».

же реакционные органы мировой печати итоги закончившейся 20 июня поездки президента США Эйзенхайзера по странам Дальнего Востока.

Эта поездка, по выражению члена английского парламента Драйберга, была задумана как «блестящий визит» и имела целью поднять давно уже пошатнувшийся международный престиж США и лично президента Эйзенхайзера в странах Азии, а также расширить систему американских военных баз и союзов в этом районе. Однако планы оказались построеными на песке. Мощные выступления японского народа, захлопнувшего дверь в Японию перед нежеланным гостем, антиамериканские демонстрации на Филиппинах, Окинаве, в Южной Корее заставили Эйзенхайзера прятаться от народов стран Азии за спинами десятков тысяч полицейских и солдат. Президентский визит в страны Дальнего Востока позорно провалился. «Никогда еще за всю историю Америки, — признает американский журнал «Ньюсик», — ни один президент Соединенных Штатов не испытывал такого унижения во время поездки за границу».

Полный провал миссии Эйзенхайзера в страны Азии — явление закономерное. Он — прямое следствие агрессивной политики правительства США.

А. Кислов.

Солнечное затмение в 1961 году

Оно произойдет 15 февраля 1961 года. Будет полным в полосе, идущей от Бискайского залива к югу Франции, северу Италии, через Югославию, Болгарию, по Черному морю, через Крым, среднее Поволжье, Урал и северо-западную часть Сибири. Это затмение будет видно как частное на значительной территории СССР и притом во многих местах с очень большой фазой.

Следующими полными затмениями Солнца будут: затмение Солнца 26 февраля 1979 года (полоса пойдет от Канады на Гренландию); 19 марта 1997 года (полоса начнется на юге Алтайского края и пойдет на северо-восток через Якутию и Северный Ледовитый океан); 20 марта 2015 года (полоса пойдет по Норвежскому и Гренландскому морям к Северному полюсу) и 30 марта 2033 года (вблизи Чукотки через Аляску).

Редактор М. КЫТМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6, телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 3000. Заказ № 680.